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Pflege 
 
Herzlichen Glückwunsch! Soeben haben Sie PLANEO verlegt. Ihr neuer, 
widerstandsfähiger Boden wurde nach höchsten Qualitätsstandards 
gefertigt und wird Ihnen ein Leben lang Freude machen. Obwohl es sich 
bei PLANEO um einen besonders robusten Boden handelt, braucht er 
regelmäßige Pflege. Befolgen Sie bitte die Empfehlungen in diesem 
Handbuch, damit das frische Aussehen erhalten bleibt und die Werks- 
versiegelung geschützt wird. 
 
Vorbeugende Pflege: 
 

1. Verwenden Sie vor Türen, die ins Freie führen, Schutzmatten, die 
NICHT AUS GUMMI bestehen. Dadurch vermeiden Sie, dass Sand 
und Schmutz auf Ihren Boden gelangen. Körniger Sand ist der 
schlimmste Feind aller Bodenbeläge. 

 
2. Bringen Sie an den Beinen aller Möbelstücke Bodengleiter  

(bevorzugt aus Filz) an, wie sie auf widerstandsfähigem Boden 
verwendet werden. Mit den Bodengleitern lassen sich Stühle 
leicht ohne Anstoßen oder Kratzern über den Boden bewegen. 
Reinigen Sie die Bodengleiter regelmäßig, um Schmutz zu 
entfernen, der sich unter dem Bein des Möbelstücks 
angesammelt haben kann. Bei Bürodrehstühlen oder anderen 
Rollmöbeln verwenden Sie breite, nicht abfärbende, weiche 
Doppellenkrollen gemäß DIN EN 12529. In stark strapazierten 
Bereichen (Schreibtische etc.) sind Bodenschutzmatten 
einzusetzen. Keine Gummirollen verwenden. 

 
 

 
3. Damit Ihr Boden immer gut aussieht, stauben Sie ihn mindestens 

zweimal wöchentlich mit einem Mopp ab oder saugen Sie ihn. 
Keine Mikrofasern verwenden! Diese können die Schutzschicht 
beschädigen. Keine Haushalts-Staubentferner verwenden, diese 
können den Boden rutschig machen oder die Oberfläche 
beschädigen. Den Boden einfach so oft wie nötig fegen. 

 
4. Haustiere, deren Krallen nicht gekürzt sind, können den PLANEO- 

Boden beschädigen und können heftigen Kratzern auf der 
Oberfläche verursachen. Dasselbe gilt für Schuhe mit hohen, 
dünnen Absätzen, die nicht mit Absatzschonern ausgestattet 
sind, aber auch für alle spitzen oder scharfkantigen Möbel oder 
Gegenstände. 

 
5. Schützen Sie den Boden vor länger andauernder 

Sonneneinstrahlung. Verwenden Sie während der Zeit der 
stärksten Sonneneinstrahlung Vorhänge oder Jalousien, um 
direkte Sonneneinstrahlung auf den PLANEO-Boden zu 
verhindern. Die meisten Bodenbeläge sind empfindlich gegenüber 
ständiger, starker Sonneneinstrahlung. Um ein ungleichmäßiges 
Aussehen zu vermeiden, legen Sie eventuell vorhandene 
Teppichbrücken von Zeit zu Zeit an einen anderen Platz. Die 
Verwendung einer Klimaanlage sollte in leerstehenden Häusern in 
Betracht gezogen werden. Langfristige Raumtemperaturen von 
unter 10°C oder über 35°C in Verbindung mit starker, direkter 
Sonneneinstrahlung beschädigen Ihren PLANEO-Boden und 
können zum Verbleichen des Dekors, Schüsseln, Wellungen oder 
Lösen der Verbindungen, führen. 
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HINWEIS 7: Bei Asphaltzufahrten oder asphaltierte Parkplätze vor 
Eingängen besteht die Gefahr, dass Asphaltrückständen auf die PLANEO- 
Boden übertragen werden. Dadurch entsteht eine chemische Reaktion 
welche zur Verfärbung der Dielen im Eingangsbereich führt. Um dies zu 
vermeiden, verwenden Sie in den Eingängen immer Fußmatten. Beim 
Saugen Ihres PLANEO-Bodens sollten Sie einen Düsenaufsatz für harte 
Böden verwenden. 
 
Regelmäßige Pflege: 
 

1. Verschüttete Lebensmittel sollten so schnell wie möglich 
aufgenommen werden. 

 
2. Verwenden Sie zur Pflege und Reinigung ausschließlich einen 

hochwertigen, flüssigen Reiniger für PU-beschichtete Böden. 
Achten Sie auf eine vorschriftsmäßige, auf dem Produktetikett 
angegebene Anwendung. Wischen von Hand kann erforderlich 
sein, um schwierige Stellen oder Flecken zu entfernen. Fegen 
oder saugen Sie den PLANEO-Boden vor jeder Reinigung, so dass 
der lose Schmutz und Partikel entfernt werden. 

 
3. Wir raten von Allzweckreinigern ab, da diese oft scheuerndes 

Pulver oder Öl Seifen enthalten. 
 

4. Verwenden Sie nie Mikrofasertüchern. Diese können die 
Schutzschicht beschädigen. 

 
5. Schuhabdrücke und Stoßspuren können leicht entfernt werden. 

Sind die Kratzer nicht zu tief, reicht es die betroffenen Flächen 
sauber zu reinigen, nass zu waschen und abgetrocknet mit einem 
Reinigungs- und Versiegelungsmittel für PU-vergütete 
Oberflächen zu behandeln. Dann glänzt die Oberfläche wieder 
wie neu. 

 
6. Sind die Kratzer tiefer, sollte der Boden mit einem grünen Scotch 

Brite oder mit einem feinen Schleif- resp. Sandpapier (z.B. 1729 
sialac von SIA Abrasive) leicht angeschliffen werden, mit klarem 
kalten Wasser sauber gereinigt und anschließend mit einem PU-
Siegel (erhältlich im Bodenbelags-Fachhandel oder über das 
Internet) versiegelt werden. Nachher die behandelten Stellen 24 
Stunden nicht benutzen, dann ist der Boden wieder wie neu. 
Funktioniert immer, außer die Kratzer sind so tief, dass sie das 
Dekor verletzt haben. 

 
7. Sind die Kratzer so tief, dass sie das Dekor beschädigt haben, 

kann es erforderlich sein, beschädigte Dielen auszutauschen. Im 
Abschnitt Hinweis 6 finden Sie eine Anleitung zum Austauschen 
von PLANEO- Boden. 

 
8. WACHSEN ODER ÖLEN SIE IHREN PLANEO-BODEN 

NICHT! 
Die Oberfläche des PLANEO-Bodens ist sehr dicht und nicht 
porös. Dass verhindert ein Eindringen von Wachs oder Öl, damit 
wird ein Nährboden für Vergilben und Schmutzansammlung 
geschaffen. Diese dichte Oberfläche ist für den Schutz vor 
Abnutzung, Schmutz und Flecken verantwortlich. Verwenden Sie 
bei starker Abnutzung ausschließlich eine hochwertige 
Vinylversiegelung zur Auffrischung. 

 
9. War Ihr Boden durch eine Überschwemmung übermäßigen 
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Wassermengen ausgesetzt, geraten Sie nicht in Panik – PLANEO-
Böden sind wasserfest! Entfernen Sie das Wasser so schnell wie 
möglich mit einem Wet-Vac oder einem Trocknungsgerät und 
lüften Sie den Raum. Ein Luftentfeuchter sollte im Raum sofort 
eingeschaltet werden, um das Feuchtigkeitsniveau auf einen 
Normalwert zu reduzieren. 

 
10. Setzen Sie sich mit Ihrem Vertriebspartner in Verbindung, wenn 

das Problem weiterhin besteht. 
 
Pflege bei kommerziellen Anwendungen 
 
Werden die Dielen in kommerziell oder industriell genutzten Räumen 
eingesetzt, ist eine vorsorgliche, spezielle Oberflächenbehandlung nach 
dem Verlegen resp. regelmäßige Pflege unerlässlich. Für Anwendungen in: 
 

• Büro & Verwaltungen 
• Arztpraxen & Krankenhäusern 
• Pflegeheimen 
• Schulen & Kindergarten 
• Kaufhäusern & Ladenlokalen 
• Hotel & Gastronomie 
• Friseursalons 
• Sportstätten 

 
Sollte vorher mit dem Vertriebspartner resp. Hersteller Kontakt 
aufgenommen werden. 
 
 
 
 
 
Erste Hilfe für Ihren PLANEO-Boden 
 

1. Kaugummi, Klebstoff, Buntstift, Kerzenwachs und ähnliche 
Substanzen entfernen Sie, indem Sie Eis darauflegen, bis das 
Material brüchig wird und abblättert. Die Rückstände können mit 
Lackbenzin oder Vinylreiniger entfernt werden. 

 
2. Besonders tiefe Absatzspuren, Spuren von Laufrollen etc.: 

mit einem grünen Scotch Brite, welches mit Versiegelungsmittel 
für PU vergütete Oberflächen angefeuchtet wurde, abreiben. 

 
3. Für mittlere bis schwere Flecken, verursacht durch Wasser oder 

andere nicht färbende Flüssigkeiten: Mit Versiegelungsmittel für 
PU vergütete Oberflächen abreiben. 

 
4. Dunkle Flecken, verursacht durch Tinte oder andere Chemikalien, 

wie in 2 oben beschrieben reinigen. Zeigt dies keinen Erfolg, 
sollte die betroffene Diele wie in Hinweis 6 im Abschnitt 
«PLANEO verlegen» beschrieben ausgetauscht werden. 

 
5. Bei nicht zu tiefen Brandlöchern ist Verfahren 2 oben Erfolg 

versprechend. Sind diese jedoch sehr tief, sollte die betroffene 
Diele wie in Hinweis 6 im Abschnitt beschrieben ausgetauscht 
werden. 

 
6. Der Boden riecht auch nach einer Woche noch! Keine Angst, der 

Boden enthält keine schädlichen Stoffe. Die Geruchsbelästigung 
wird bei regelmäßiger Lüftung abklingen. Leider kann man heute 
weder PVC noch Klebstoffe absolut geruchsfrei herstellen. Gemäß 
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den DIN EN Richtlinien 16000 müssen die Gerüche nach 28 
Tagen soweit abklingen, dass diese nicht mehr störend sind – 
wenn dies nicht der Fall ist, melden Sie sich beim 
Vertriebspartner. 

 
HINWEIS 8: Der Ihre PLANEO-Boden sind 100% recyclebar und können 
in einem Wertstoffhof entsorgt werden. (Abfallschlüsselnummer EU & CH: 
17 02 03)! Die Dielen können aber auch im normalen Hausmüll entsorgt 
werden. 
 
Bei Fragen zur Pflege Ihres PLANEO-Bodens setzen Sie sich bitte mit 
Ihrem Vertriebspartner in Verbindung. 
 
Wichtige Hinweise! 
 

1. Bewahren Sie Ihre Quittung auf. 
2. Notieren Sie sich den Typ und die Produktionslaufnummer Ihrer 

PLANEO-Boden. Diese sind auf der Außenseite des Kartons neben 
dem Strich-Code angegeben. 
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